

## 華琦弟兄每日讀經（未經講者校閱，僅供個人追求使用）

### 路加福音 2： 25-38

弟兄姐妹平安，我是華琦。感謝主，又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀路加福音第 2 章，今天我們讀 25-38 節。

**第 25 節：「在耶路撒冷有一個人，名叫西面；這人又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上。」**

路加在寫路加福音的時候，特地收集了很多早期的資料，當時很多的目擊者還活著，路加訪問了許多人。他刻意記載了一些非常敬虔的以色列人，那些素來盼望以色列彌賽亞來到，又公義、又虔誠的以色列人，在這新、舊約交界的時候，神怎麼樣顧到祂這些忠心的僕人。這裡他特別記載了一個人，名叫西面。西面這個字就是「神聽見」的意思。路加稱他是又公義又虔誠，並且他素來盼望以色列的安慰者來到—就是彌賽亞，並且他又有聖靈在他身上。他是一個順服神、知道神旨意的，敬虔的以色列人。

## **第 26 節：「他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前，必看見主所立的基督。」**

和合版翻成「主所立的基督」，所立的，這三個字原文沒有，就是他得到了聖靈的啟示，知道他未死以前必看見主基督。

「主」說明祂是要來做主、掌管的；「基督」就是那受膏者，就是眾民所盼望的彌賽亞。西面雖然年紀老邁，但他在禱告中得到神的啟示，知道他在死之前，一定會看到他多年來所等待的主基督，就是彌賽亞、受膏者。就在約瑟、馬利亞進聖殿的時候，西面也受了聖靈的感動。

## **第 27 節：「他受了聖靈的感動，進入聖殿，正遇見耶穌的父母抱著孩子進來，要照律法的規矩辦理。」**

約瑟和馬利亞也是敬虔的以色列家庭，他們等到時候滿了，過了四十天，就帶著他們的嬰孩，耶穌基督，到聖殿裡面，要照著聖殿的規矩辦理奉獻的事。

## **第 28 節：「西面就用手接過祂來，稱頌神說：」**

西面是個滿有聖靈的人，聖靈與聖靈之間，是有深淵與深淵的響應。當一看到主耶穌基督，他靈裡面充滿了感動，他馬上就開始稱頌神。聖靈感動所帶出的情形，幾乎都是馬上向神讚美。西面怎麼讚美呢？

### **第 29 節：「主啊！如今可以照你的話，釋放僕人安然去世；」**

因為他一直盼望的，就是那以色列的彌賽亞、受膏者來到，而他一看到耶穌基督，他靈裡面有感動，就認識，這個就是神所應許的。因此他向神禱告說，主啊！可以照著你的話，釋放僕人安然去世！

### **第 30-32 節：「因為我的眼睛已經看見你的救恩—就是你在萬民面前所預備的：是照亮外邦人的光，又是你民以色列的榮耀。」**

他這禱告真是偉大，他的讚美真是完全。他已經把他的一生的性命置之度外，因為他已經看到了彌賽亞，他可以直接去見主了。這種心情的豪邁，是我們今天基督徒都跟不上的。我們經常每天待在柴米油鹽的憂慮當中，每天活在生活的忙碌裡面。神藉著祂的話，給了我們許多的感動，在我們生活

當中，也給了我們許多的啟示；但我們沒有辦法像西面這麼的豪邁，一但看到主，就說「主啊，你可以釋放僕人安然去世，因為我已經看到了你的救恩。」

今天，我們每一個人每天都在經歷，神在我們身上的救恩；我們卻經常沒有辦法以神的救恩為滿足。在神的救恩之外，我們還要求很多其他的東西。這就說出我們的心，真的是不夠純潔，不像西面一樣，單單純純地仰望神。並且他對這個彌賽亞、這個受膏者的認識，其實比他的同儕要完全。

為什麼呢？他說「就是你在萬民面前所預備的：是照亮外邦人的光。」在幾千年以色列的歷史當中，他們一直覺得他們是特別蒙愛的一群、蒙揀選的一群。事實也是如此，神揀選以色列人，讓他們分別出來，為的是要把耶穌基督帶出來。而耶穌基督的來到，不只是為以色列人，西面非常清楚，祂是為萬民所預備的，祂是外邦人的光；當然，祂也是以色列人的榮耀。西面真是一個智慧的長者，他認識神的旨意，認識神的救恩，認識神的救恩是為著全人類的。

**第 33-35 節：「孩子的父母因這論耶穌的話就希奇。西面給他們祝福，又對孩子的母親馬利亞說：這孩子被立，是要叫**

**以色列中許多人跌倒，許多人興起；又要作譏謗的話柄，叫許多人心裡的意念顯露出來；你自己的心也要被刀刺透。」**

西面給他們祝福，又對孩子的母親馬利亞說的這段話，是對著馬利亞的祝福。他說：「這孩子被立，是要叫以色列中許多人跌倒，許多人興起。」他真是明白神的旨意，從後來耶穌基督一生的事工來看，他講得一點都沒有錯。耶穌被立，是要叫許多人跌倒，許多人興起。耶穌是那塊石頭，對著不信的人，祂是絆腳石；對著相信的人，祂是房角石。

耶穌如此，今天我們作為基督徒，繼續承接耶穌基督的職事，我們傳福音也是一模一樣：我們所傳的福音，要讓一些人跌倒，如果他不信；要讓一些人興起，如果他相信。保羅也是繼續這樣的職分，在他傳福音的職事當中，他說他是帶著香氣的，這香氣，叫一些人死，叫一些人活。對於不信的人，就是叫他死的香氣；對於信的人，就是叫他活的香氣。這些基督徒的特質，在西面對馬利亞的祝福中，就很清楚地描述出來。

「這孩子被立，是要叫以色列中許多人跌倒，許多人興起；又要作譏謗的話柄，叫許多人心裡的意念顯露出來。」來到耶穌基督面前，每個人心中的意念都要被顯明出來。不再有什麼可以假冒的，不再有什麼可以假裝的，因為祂就是那

生命的光，光照在黑暗裡，黑暗未曾勝過光。當我們傳福音的時候，就是把光帶到人的黑暗中：他接受了，就成為他的救恩；他拒絕了，他就仍然要在黑暗中。

西面又說：「你自己的心也要被刀刺透。」我相信這句話馬利亞當時可能不明白，可是三十三年半之後，當馬利亞站在耶穌的十字架下面，仰望著耶穌那掛在十字架上的身體，我相信馬利亞十分清楚西面所說的，「你自己的心也要被刀刺透。」

這個敬虔公義的西面，他的靈裡真是透亮，他一看到耶穌，就知道祂是神為萬民所預備的，也是以色列的榮耀；他看到馬利亞，也就預知到有一天，她的心要被刀刺透。在路加的記載中，不僅記載了西面這個敬虔、公義，神的僕人，又記載了女先知。

**第 36-37 節：「又有女先知，名叫亞拿，是亞設支派法內力的女兒，年紀已經老邁，從作童女出嫁的時候，同丈夫住了七年就寡居了，現在已經八十四歲，並不離開聖殿，禁食祈求，晝夜事奉神。」**

這個女先知亞拿，在人看來好像很不幸，年輕的時候就成了寡婦。成了寡婦之後，她就把自己一生奉獻在神的手中，就

住到聖殿裡。不離開聖殿，晝夜祈求，晝夜事奉神。因此路加稱她是女先知。對於這些在世界上一無所有的人，他們卻能夠把自己的一生擺在聖殿裡，就像今天擺在教會裡面，為聖徒來服事；這些人都是極端需要被聖徒所紀念、所敬重的。

這個女先知亞拿，在路加的筆下，當耶穌到聖殿被奉獻的時候，不僅西面在，先知亞拿也在，因為她是一個不離開聖殿、禁食祈求、晝夜事奉神的人。

### **第 38 節：「正當那時，她進前來稱謝神，將孩子的事對一切盼望耶路撒冷得救贖的人講說。」**

在人看來，她似乎是一無所有，但在神看來，她卻從事著最榮耀的職事。以色列人一直在盼望他們的救主彌賽亞的來到，而神就把這樣的職分，託付給了這個先知亞拿。她就把這個孩子的事，對一切盼望耶路撒冷得救贖的人講說。她等於是在耶穌還沒開始出來傳道之前，當耶穌還是嬰孩的時候，她就得到了啟示，開始傳福音。

在新舊約交接的時代，神藉著路加的筆，特別把一群又公義、又敬虔、又等待彌賽亞的人，他們那渴慕的心情、他們那忠心的服事，藉著簡短的記載讓我們知道：神紀念祂的約，神

看顧那些向來等候祂的人。我們的處境絕對不像西面，可能也不像亞拿那麼的無助，他們實在是成為我們非常好的榜樣。

在舊約，神停止了對以色列人講話四百年這段期間，他們實在是生在黑暗的時代，在屬靈方面沒有神的說話，在屬世方面也一無所有。只能夠在聖殿裡面服事神、敬拜神，但神卻紀念他們。當彌賽亞來到的時候，特地向他們啟示，讓他們有機會成為第一班接待彌賽亞的人，成為第一班為彌賽亞訴說這偉大恩典的人。我們願意放下自己，為神做一點事，神都紀念。

我們一同來禱告：主啊，真是把西面和亞拿的心志，也擺在我們裡面。你讓我們享受了這麼多你的恩典，讓我們也成為一班訴說恩典的人，能夠把你的恩典見證在萬民之中。祝福我今天的生活，是一個傳福音的生活。謝謝你，禱告奉主耶穌基督的聖名。